

„Casa Scanteii“ va fi o faclie vie a culturii poporului muncitor

Din experienta agitatorului

Convorbirea agitatorului Vlaseanu Constantin cu muncitorii dela tabacaria „Luptatorul“



Catre ora 4 dupa amiază in sala Sectiei de stopuit și ricituit dela „Luptatorul“, taceantul ritmic al acelor de cusut a inceput. Muncitorii se strang pe dupa stivele de piele, se gramadesc pe langa masinile din fata, ca sa asculte curantul agitatorului Vlaseanu Constantin, care le va vorbi despre rostul și insemnatatea subscrisorilor pentru „Casa Scanteii“.

Azi se difuzează prin posturile noastre de radio

Răspunsurile postului de Radio Moscova la scrisorile unor muncitori din R.P.R.

Posturile Radio București I, pe 364,5 și Radio România, pe 1875 m. lungimi de undă, vor transmite astăzi, Miercuri 26 Octombrie, între orele 21—22, Răspunsurile Postului Central de Radio Moscova la scrisorile urmaților muncitorilor din Republica Populară Română:
Dela fabrica „PROGRESUL“ BĂRLAD — Rusu Elena.

Incinerarea tov. Traian Cerbu

Eri a avut loc la Crematoriul incinerarea tovarășului Traian Cerbu, fost director general al Editurii A.R.L.U.S.—Cartea Rusă. Ultimul salu a fost adus de tov. Dr. C. Dimitriu, secretar general al A.R.L.U.S.—ului, care a reliefat meritele defunctului in timpul luptărilor, in lupta impotriva fascismului și acti-

CONFERINTE

Societatea pentru Răspândirea Științei și Culturii înștiințează că, conferința tov. Vasile Luca, secretar al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul Finanțelor, subiectul „Problema națională“, care trebuia să aibă loc astăzi, Miercuri 26 Octombrie, in sala Ateneului R.P.R., se amână pentru o dată care se va anunța ulterior.

„Lupta de clasă“

Organ teoretic și politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român
Seria V-a Nr. 4. Octombrie 1949
SUMAR:
Scrisoarea lui Iosif Vissarionovici Stalin către Wilhelm Pieck și Otto Grotewohl
Republica Populară Română in plin avânt
GH. GHEORGHIU-DEJ
Un exemplu de marxism creator — lucrarea lui I. V. Stalin „Despre bazele leninismului“
B. ZAHARESCU
Impotriva cosmopolitismului și obiectivismului burghez în științele sociale
L. RAUTU
Procesul dela Budapesta — o nouă lovitură dată lagărului imperialist
E. MEZINCESCOTI
Pentru o concepție materialist-dialectică a psihologiei în R. P. R.
N. CREȚU
Popoarele lumii în luptă pentru pace
N. BELLU

Eroismul oamenilor sovietici



Sămânța eroismului împănătă rădănc de voința voința din Octombrie a dat rod bogat. Ea a crescut oameni devotați, până la suprema jertfă, Patriei Socialiste, cauzei comunismului.

Fiți popoarele sovietice au luptat pentru a păstra și dezvolta cuceririle lui Octombrie, dreptul la o viață liberă și la o muncă liberă. Ei au muncit eroic pentru a construi Statul Socialist, pentru a-și făuri fericirea și binele, înțelegând că muncă este o înaltă îndatorire socială a fiecărui membru al societății socialiste. Inflăcărâți de ideea internaționalismului ei au făcut puternică Uniunea Sovietică, reazimul luptei proletarietății din întreaga lume.

Oamenii sovietici luptă azi cu un avânt unic in istorie pentru construirea societății comuniste.

IN TREI ANI SI JUMATATE, 19 NORME ANUALE LA STRUNG

Zeci și sute de cărți s-au scris și se mai pot scrie despre eroismul în muncă al constructorilor primelor planuri cincinale staliniste. In pusturi sau în păduri neumbrite au crescut orașe noue. Luptând cu arșița, cu gerul tăios cu molimele, tineri și vârstnici, bărbați și femei, sute și sute de mii, au dat dovada eroismului lor izvorit din credința nestrămutată în Partidul Bolșevic, din dragostea adâncă față de Patrie.

Acum cinci ani, la 20 Octombrie 1949, Armata Sovietică, împreună cu unitățile armatei populare de eliberare a Iugoslaviei, a eliberat de sub jugul fascist capitala Iugoslaviei, Belgrad.

Misiunea eliberatoare a Armatei Sovietice în Iugoslavia *

(La a cincea aniversare a eliberării Belgradului)

de grea pentru popoarele noastre și pentru mișcarea noastră de eliberare. Armata Sovietică a ajuns la granița iugoslavă, și după ce guvernul sovietic a cerut asențimentul popoarelor noastre pentru ca Armata Sovietică eliberatoare să treacă pe teritoriul iugoslav, armatele Fronturilor II și III arabiene au forțat Drava și Tisa, au eliberat Serbia și Voevodina, iar la 20 Octombrie 1944 au eliberat și Belgradul, capitala Iugoslaviei.

A fost toamna ajutorului de care era nevoie pentru a elibera Iugoslavia din robia fascistă și de sub jugul capitalist, pentru ca popoarele ei să poată pași pe calea fericită a socialismului.

* Articolul aparut in „Pentru pace trinităta, pentru democrație populară“ Nr. 23 (50).

SI-AU PIERDUT MINTILE

de ILYA EHRENBURG

O zicătoare veche spune că omul în mână își pierde mințile și întregul său...

de-a d. Romul, care prezidează Adunarea Generală...

lui Omar Bradley nu poate decât să provoace râsul...

ZIARILE STIRI

Indeplinirea și depășirea planului de Stat al R.S.S. Bielorusia pe cel de al treilea trimestru al anului 1949

MINSK 25 (Agerpres). — TASS transmite: Direcția de statistică a R.S.S. Bielorusia a totalizat rezultatele îndeplinirii planului de Stat de refacere și dezvoltare a economiei naționale a R.S.S. Bielorusia pe cel de al treilea trimestru al anului 1949.

MESTRU AL ANULUI PRECEDENT. În regiunile apusene ale Republicii, continuă procesul de colectivizare a gospodăriilor țărănești...

Declarația guvernului provizoriu al Republicii Democratice Germane adresată tuturor guvernelor

BERLIN, 25 (Agerpres). — TASS transmite: La 24 Octombrie, Max Keilsohn, șeful serviciului preselor din ministerul afacerilor externe al Republicii Democratice Germane...

RAND, ACORDURILE DELA YALTA SI POTSDAM. GUVERNUL ESTE FERM HOTARIT SA INDEPLINEASCA PENTRU CAUZA PACII SI PRIETENIEI INTRU POZITIV POARE TOATE OBLIGATIILE PUSE IN SARCINA POPORULUI GERMAN PRIN ACESTE ACORDURI.

O puternică manifestare a forțelor păcii din Anglia

O mie două sute de delegați, reprezentând peste un milion de cetățeni, au luat parte la Congresul Partizanilor Păcii intrunit la Londra

LONDRA 25 (Agerpres). — TASS transmite: O mie două sute de delegați și reprezentanți ai opiniei publice s-au intrunit la 22 Octombrie la Hammersmith Hall în Londra...

Subliniind că Congresul Partizanilor Păcii din Anglia, constituie un stadiu important în dezvoltarea mișcării generale a popoarelor în spre instaurarea unei păci trinitice...

Salutul adus Congresului de academicieni Volgin în numele Comitetului Partizanilor Păcii din UR.S.S.

Președintele Congresului a dat cuvântul academicienilor Volgin, care a adus salutul Comitetului Partizanilor Păcii din UR.S.S.

ultimarele realizări de după război ale poporului sovietic. „Nu degeaba ne îndemnăm la lupta noastră împotriva războiului...

Peste șase milioane de cetățeni au votat pentru pace în Franța

PARIS, 24 Octombrie (TASS). — Eri a avut loc în orașul Ivry ședința consiliului național al organizației „Luptătorii pentru pace și libertate”...

„Luptătorii pentru pace și libertate” reese că până la 23 Octombrie peste 6 milioane de cetățeni francezi au votat pentru pace în Franța.

Crește valul de indignare în toate țările împotriva sentinței fasciste de la New-York

NEW YORK, 25 (Agerpres) TASS transmite: În Statele Unite mișcarea de protest împotriva condamnărilor conducătorilor Partidului Comunist din Statele Unite...

„Inchisorile nu pot frânge avântul de luptă al clasei muncitoare americane”

Delegația Uniunii Sovietice la O.N.U. apără cu hotărâre viețile patrioților greci condamnați la moarte de călăii monarho-fasciști

O importantă declarație a lui A. I. Vișinski în Comitetul Politic NEW YORK, 25 (Agerpres). — TASS transmite: La 24 Octombrie șeful delegației sovietice la Adunarea Generală...

neomenoase la care au fost supuși patrioții greci condamnați, împotriva cărora au fost folosite toate torturile posibile...

adevărat este Ioakim. El s'a specializat în aplicarea la bărbăți a unei astfel de metode bestiale de tortură...

Trădătorii poporului ungar Palfi, Korondi, Horvath și Nemeth au fost condamnați la moarte

BUDAPESTA, 25 (Agerpres). — TASS transmite: Tribunalul militar din Budapesta a condamnat la moarte pe trădătorii poporului ungar Gyorgy Palfi, Bela Korondi, Desze Nemeth și O. Horvath.

tribunalul militar suprem a confirmat sentința pronunțată de tribunalul din Budapesta.

Prezidiul Republicii Populare Ungare a respins cererile de grațiere ale celor condamnați.

O importantă declarație la Congresul Partidului Comunist din Israel

TEL AVIV, 25 (Agerpres). — TASS transmite că luând cuvântul la ședința de deschidere a celui de-al 11-lea Congres al Partidului Comunist din Israel...

„Congresul Partidului Comunist din Israel declară că, dacă Armata Sovietică, în lupta ei împotriva agresorilor, va ajunge la frontierele țării noastre...

„Congresul Partidului Comunist din Israel declară că, dacă Armata Sovietică, în lupta ei împotriva agresorilor, va ajunge la frontierele țării noastre...